

#### 4 建議改善郊區水電供

（吉隆坡 9 日訊）大馬水務與能源研究協會（AWER）向政府提出 4 大改善郊區水電供服務的措施，包括公開招標，以確保各項郊區水電供計劃能在透明化的情況下，如期完成。

大馬水務與能源研究協會向政府提出的 4 大建議為：

- （一）公開招標，以減少工程成本；
- （二）維修成本應包括在工程的成本內；
- （三）教育郊區民眾基本的維修技能，使他們成為半技能工人；
- （四）應讓國家水務委員會（SPAN）和能源委員會（ST）監督郊區水電供計劃的所有工程，以確保沒有問題。

大馬水務與能源研究協會主席畢亞拉今日發文告指出，政府連續 3 年在財政預算案，增加撥款給郊區水電供的補貼是一項很好的措施，今後應該繼續下去。

#### 進行整體審計

他說，以該會的計算，政府在 2012 年津貼 21 億令吉的水供，將讓 20 萬個住戶受惠，而津貼 11 億令吉的電供，將惠及 3 萬 9000 個住戶受惠，這能使到全民能享有他們的基本權利。

但他也建議，國家總稽查司應對政府撥款補貼郊區水電供的計劃進行整體審計，以衡量過去 2 年所取得的績效。

他說，大馬水務與能源研究協會也接獲關於郊區水電供工程缺乏維修的投訴，比如承包商在安裝太陽能電池板後，並沒有定期維修使到電池板佈滿青苔，而郊區民眾及原住民因不懂得維修電池板，導致棘手無策。

他也引述據國能子公司的報告指出，28 個位於西馬半島的迷你電供站里，只有 20 個在運作，其餘 8 個則處於修復計劃階段，而東馬 2 州並沒有關於迷你水電站狀況的報告，因此政府必須對這些工程進行記錄，以確保郊區水電供計劃繼續發揮作用。